

2025年12月9日 星期二 编辑:王秋林 校对:杜家俊 美编:申宝超

“汇聚志愿力量 共建美好社会”

本报讯 (记者 陈曙光) 12月5日国际志愿者日当天,由市政协、市科协主办的“汇聚志愿力量 共建美好社会”为主题的科技志愿服务活动,走进红旗区明珠花园社区。活动邀请了市中心医院医疗专家团队,为居民带来健康讲座与义诊,将专业、暖心的健康服务送至群众“家门口”。

活动现场,专家以通俗语言结合临床案例,讲解疾病预防知识,重

点解答了高血压、糖尿病、骨关节疾病等常见健康问题,引导居民建立科学健康理念。随后,来自呼吸内科、肾内科、肿瘤内科等多科室的医护志愿者开展义诊,为居民免费提供血糖测量、甲状腺彩超、颈部血管彩超等项目检查,并提供个性化健康建议。

此外,志愿者还现场演示了心肺复苏、海姆立克急救法等实用技能,邀

请居民动手模拟,提升应急自救互救能力。同时,志愿者还为居民发放了健康知识手册。

此次活动不仅为居民普及了健康知识,也切实满足了居民的就医咨询需求,拉近了与群众的距离。市科协表示,今后将继续发挥桥梁作用,联合更多单位开展形式多样的科技志愿服务,助力提升全民健康素养,为建设健康新乡贡献力量。

获嘉乡村乒乓球大赛在同盟山景区火热开赛

本报讯 (记者 陈曙光 通讯员 张攀) 12月6日,一场别开生面的乡村乒乓球大赛在获嘉县同盟山武王庙景区拉开战幕。本次赛事以“体育搭台、旅游唱戏、文化赋能”为主题,吸引了来自获嘉县5个乡镇的100多名乒乓球爱好者同场竞技。

参赛选手的年龄覆盖老、中、青、少不同阶段,既有经验丰富的乡村“草根高手”,也有朝气蓬勃的少年小将(如图)。发球、接球、扣杀……选手们动作流畅,比拼激烈,现场掌声与喝彩声不绝于耳。

此次赛事选址于历史文化底蕴深厚的同盟山武王庙景区,是获嘉县推动“体育+旅游”融合发展的一次具体实践。选手与观众在享受运动乐趣的同时,也走进景区,感受武王伐纣的历史文化,欣赏古建与自然风光。

近年来,获嘉县积极探索“体育+旅游”新模式,助力乡村振兴与文化活力提升。本届乡村乒乓球大赛依托当地10月物资交流大会的平台,将全民

健身与文旅消费有机结合,既丰富了群众精神文化生活,也有力提升了同盟山武王庙的文旅品牌影响力。

据悉,获嘉县将继续举办各类特

色体育赛事,深化体育与文旅、民俗等产业的融合,让体育成为连接历史与现代的纽带,为人民群众提供更丰富、更优质的文化旅游与健身体验。



千年古渡牵情缘 八柳树下觅知音 新乡县大型相亲联谊会在八柳树村举行

本报讯 (记者 刘志松 通讯员 梁田) 千里姻缘一线牵,八柳渡畔遇良缘。12月6日,新乡县七里营镇八柳树村八柳渡地坑文化院内人头攒动、暖意融融,一场大型相亲联谊会在此浪漫上演。千余名单身青年相聚古渡之畔,共赴冬日温暖之约,寻觅真挚情缘。

活动现场气氛热烈,欢笑不断。参与者来自新乡县各行各业,也不乏从周边市县远道而来的青年。他们当中,既有扎根基层、默默奉献的一线工作者,也有拼搏职场、奋发进取的行业骨干。大家坦诚交流、积极互动,在轻松愉快的游戏中拉近距离,于自然惬意的氛围里加深了解。

“平时工作比较忙,社交圈子有限,这次活动提供了一个很舒适的交友平台。互动环节设计得很有意思,交流起来没有压力,认识了很多新朋友。”刚参加完游戏的李先生笑着说。

本次联谊会由新乡县新时代文明实践中心、新乡县妇联、新乡县文旅局、新乡县融媒体中心联合主办,八柳树村与西石碑村共同承办。活动坚持公益便民原则,旨在为青年搭建一个舒心的交友平台。主办方还准备了多款暖心小礼品,让青年们在感受家乡传统文化韵味的同时,也能收获一份惊喜与情谊。

八柳树村村委会主任张庆宾表示,举办此次活动,是为了切实帮助单身青年拓宽交友渠道,破解婚恋难题,同时倡导文明、健康的婚恋风尚。联谊会既回应了青年群体的实际需求,搭建起可靠便捷的交友桥梁,也丰富了青年的精神文化生活,营造出积极向上、和谐温馨的社会氛围。

下一步,主办方将继续关注青年成长与发展,围绕青年所需所盼,开展更多贴近生活、形式丰富的惠民活动,努力为青年排忧解难,助力他们在扎根家乡、追求理想的道路上邂逅美好、收获幸福。

整治违法取水井 改善居民饮水质量

本报讯 (记者 李蕊) 12月8日,记者获悉,高新区社会事务局挂图作战,重拳出击,打好全区违法取水井整治攻坚战。

据了解,在检查过程中,工作人员对辖区范围内的取水井所属单位、井位、井径、井深等情况进行全面勘察,逐井登记造册,建立问题台账,准确掌握自备井有关情况,督促主管网到各单位末端支管网建设进度,确保自备井关停前,各单位能够稳定供水。同时,根据不同取水井情况,分类确定自备井关停时间节点、关停措施,精准施策,依法有序推进取水井关停工作。截至目前,该局累计检查洗浴店铺7家、洗车店18家、加油站3家,对于发现的问题,也已整改到位。

下一步,高新区社会事务局将稳步推进封停取水井工作,持续改善居民饮水质量,让企业和居民真正用上安全、放心、优质、充足的水源,助力优化营商环境。

辉县市西北流村 “乡村大食堂” 暖胃更暖心

本报讯 (记者 刘志松) “今天是大米烩菜,昨天是捞面条。一日三餐,天天不重样,在这里吃得特别开心!”12月8日,在辉县市冀屯镇西北流村的“乡村大食堂”里,几位老人高兴地对记者说。这个专为村里70岁以上老人开办的食堂,自今年7月24日运行以来,已成为解决留守老人“吃饭难”问题、传递邻里温情的重要场所。

随着青壮年大量外出务工,农村留守老人的日常生活照料,特别是“一日三餐”问题日益凸显。西北流村村“两委”在走访中发现,许多老人存在“一顿吃几顿”、常吃剩饭的情况,部分与子女同住的老人也面临饮食习惯差异等问题。为解决这一普遍困境,村“两委”创新思路,开办了“乡村大食堂”,旨在疏通独居老人营养失衡与精神孤独的痛点。

食堂办起来了,如何实现可持续运转是关键。西北流村探索出“孝善慈善基金托底+积分制度激活自治活力”的运营模式。这一模式既缓解了资金压力,又激发了老人的参与感和价值感。

围绕食堂的运营和乡村治理,村里成立了多个功能小组:宣传组、协调组、后勤组,还有副业组、生产组、互助组、监督组及环境卫生组等。老人们不仅是服务的受益者,更成为乡村建设的参与者。

西北流村党支部书记、村委会主任尚福江表示:“开办‘乡村大食堂’,目标是让老人们老有所依、老有所养、老有所乐、老有所为。这不仅解决了老人的实际困难,也让在外务工的子女更加安心。”食堂如同一根纽带,凝聚了人心,促进了和谐。

近年来,西北流村坚持以党建引领基层治理,以“五基四化”工作要求为抓手,不断提升治理效能。该村先后荣获“全国文明村”“河南省五星党支部”等称号。



相亲联谊会现场